

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 hétre	60 f.	1 hétre	1 K -
1 évre	1 K 80.	1 évre	3 -
3 évre	3 - 60.	3 évre	6 -
1 évre	7 - 20.	1 évre	12 -

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok kaphatók a donahánytörszékben.

A családi pótlékról.

Dr. Gieswein Sándor orsz. képviselő.

A magyar országgyűlés napirendjére egy -- tárgyat tekintve -- nagyfontosságú törvényjavaslatnak, a családi pótléknak a tárgyalása volt kitűzve. Elmentem tehát a parlamentbe, hogy a kritikai munka segítségével ezt a törvényjavaslatot tartalmilag is a szociális alkotások magaslataira fölemelni iparkodjam, de fájdalom, nem találtam magyar parlamentet. Ott találtam ugyan azt a dunaparti díszes palotát, melyet országháznak neveznek s amelyet úgy látszik csak azért illet meg ez a név, mert az ország pénzén épült fel. De ez most rendeltetésére nézve, amint a folyosó képe mutatja, inkább esendőriaktanya.

Nem vagyok gonosztevő s így rendes körülmények között a rendőrségtől s esendőrségtől nincs félnivalóm s különben is, ha szokimondásomért kivételnének, ezzel nem lennék kisebb ember. Nem a gyávaság és féltékenység sugalta nekem, hogy a családi pótlékról szóló kritikámat el ne mondjam és indítványaimat elő ne terjesszem, hanem az a körülmény, hogy én a magyar országházat mostani állapotában a magyar nemzet szabad tanácskozó helyének el nem ismerhetem. Főltette veszedelmes dolog volna ez akkor, midőn a nép-parlament előkészítése küszöbön van. A jelenlegi apparátus mellett lehetetlenség arra gondolni is, hogy a népszabadságot, a nemzeti és szociális fejlődést biztosító népképviseletet megteremtjük. Nézetem szerint csakis ez teszi majd lehetővé azt, hogy azokat a szociális igazságtalanságokat kiküszöböljük, melyeket ez a szociálisnak nevezett törvényjavaslat magában rejt. Amit most nem tehettem meg, azt rendes parlamentáris viszonyaink helyreállításával külön indítvány megfélével kívánom megtenni, hisz amny sem akarnám azt, hogy az, amit a javaslat nyújt, még elhalasztódjék, de mindenesetre arra kell törekednünk, hogy a benne foglalt sérelmek minél előbb orvoslást nyerjenek, mert a mostani formájában ez a törvényjavaslat is csak azt bizonyítja, hogy a históriát csinálni

akáró oligarchikus klikk tulajdonképpen kortespolitikai csinál.

Innen magyarázható még, hogy azokkal, kiknek az országháza nem számíthat, a lehető legmótosabban és legigazságtalanabb módon bánik el. A tisztviselőket értem, mert bár a pénzügyi bizottság egy-két kisebb méltatlanságon javított, a javarésze ennek az igazságtalan elbánásnak benne maradt a törvényjavaslatban. Ez a törvényjavaslat tetézi azt a jogfosztást, melybe a posta- és táviratkezelőket már az 1911. évi vasutas mintára készült fizetésrendezés juttat, a midőn őket a szolgálkál egy sorba helyezve, a C. táblázatba foglalta, dacára annak, hogy az 1883 I. t.-c. őket a posta- és táviratkezelők egyetemben a tisztviselőkhöz részére megállapított rangfokozatok XI. osztályába sorozza. Ezt követeli a jog és igazság, mert a posta- és táviratkezelők ugyanazzal a képesítéssel bírnak és ugyanazt a munkát végzik, mint a tisztviselők, a különbség csak az, hogy a tisztviselőket parancsokra küldik szavazni, ami magában véve elég megalázó dolog s ezt a mellékfoglalkozást a nők jelenleg még nem teljesítik -- amit különben a mostani formájában nem is kívánok nekik.

Bár a kezelőnek jogos panasza méltánylást talált felelőseknél és alapos reményük lehetett, hogy a B. csoportba kerülnek, a jelen törvényjavaslat őket újból megfosztja jogosan táplált reményeiktől. Annál méltánytalanabb ez az eljárás, mert jó részben özvegyeket és árvákat sujt s hozzátesztűk, egy kis jóatartat kellett volna csak ahhoz, hogy sorsukon segítsenek, mert az egész dolog mintegy 28.000 korona többletet jelentene, ami a 27.330.200 korona fedezeti összeg mellett igazi quantitá negligeable.

A magyar históriát (vagy talán világhistóriát) csinálni akáró oligarchikus klikk intenciói megállításának a családi pótlék klaszifikációjának módzataiban is.

A harmadik szakasz erre nézve így rendelkezik:

Családi pótlékre igénye van a 2. szakaszban felsorolt olyan alkalmazottnak, akinek legalább

egy, az alább megkivánt feltételeknek megfelelő törvényes vagy törvényesített édes gyermeke van. A királyi kegyelem útján törvényesített gyermekét ebből a szempontból az anyával szemben is törvényesített gyermeknek kell tekinteni.

Családi pótlék csak ellátatlan s az alább meghatározott életkort még el nem ért gyermek után jár.

Az életkor amelynek betöltése a gyermek szülőjének családi pótlékre van igénye, az első csoportba tartozó alkalmazottak gyermekeinél a huszonegyedik, a második csoportba tartozó alkalmazottak gyermekeinél a tizenhatodik életévben állapítatik meg.

Azt, hogy a családi pótlék szempontjából mit kell ellátásnak tekinteni, valamint hogy ilyen ellátás élvezésének esetében mikor kell a családi pótléket véglegesen és mikor időlegesen beszüntetni, a miniszterium rendeleti uton állapítja meg.

Éz indokolás ehhez a következő észrevételeket fűzi:

Az életkor, amelynek betöltése a gyermek szülőjének családi pótlékre van igénye, azért állapított meg különbözőben az első és a második csoportba tartozó alkalmazottak gyermekeire nézve, mert a második csoportba tartozó alkalmazottnak gyermekei tizenhat éves korukban rendszerint már befejezték tanulmányaikat és rendszerint már keresettel is bírnak, míg az első csoportba tartozó alkalmazottnak gyermekei a tanulmányokat rendszerint csak jóval később fejezik be. A 8. szakaszban foglalt határozmány azonban módot nyújt arra, hogy ha a második csoportba tartozó alkalmazottnak gyermeke még a tizenhatodik életév betöltése után is folytat kíváló eredménytel tanulmányokat, az ilyen gyermek után is részesülhessen az alkalmazott családi pótlékban.

Vége kov.

— A Jézus Szíve templomáról készült levelezőlapok kaphatók: a Kath. Körben Kar. Fogynyújtási Szépvetkezetben, Üzv. Czórnáé dohánytörszékében, Klékner József, Knazovitzky Béla üzletében, és Rotter 1. dohánytörszékében.

A pályavégzett középiskolai ifjusághoz!

Fiúk! barátaink!

Hosszasan nem exponálnak, csak igazság és tapasztalás szerint megvilágítjuk a helyzetet.

Elhagyjátok serdülő életévetek megszokott küzdő- és játszótereit s beléptek az Élet nagy arénájába. Legtöbben idejöttök hozzánk, fel a főváros porába.

Három ut kinalkozik nektek. Egyik az édes semmittevés, az iránytalanság, a céltalanság útja. Szegre akaszthattok minden törekvést, áthumilizhatjátok az egyetemi éveket több-kevesebb kollokviumi, erkölcsi és financiaális bukdácsolással. A körülteletk zsivajgó élet nyugton hagyhat benneteket: mit törődtek a hazával, a hazának száz bajával: ti magyar jogászok, technikusok, filozofetek, medikusok vagytok, akiknek a távol fényben szürkűlő diplomán kívül hekuba minden. Szintelenek lesztek, hajladozók, erőltetek; papíron katolikuskok, érdemben stoisták, ezek azok, akikből az elmúlt évtizedeknek s a jelenkornak elvtelen, mindenre kapható s minden áruhátra kész gyászmagyarkái rekrutálódtak.

A másik ut a rabitá radikálisus útja. Legyetek apacsok. Ez ma divat. Ez ma bon ton, ez ma „természettudomány“. Ez felvilágosodás: a korzón és színházban. Második felvonás: kabarékban és orfeumokban. Harmadik felvonás: megnevezhetetlen lebujokban, kótes értökű ballerínák között és sörházi asztalok alatt. Negyedik felvonás: a Galilei-körben. Ötödik: előkelő, zsiros, pénzes állásokban, mindenható szabadkőműves protekciók segítségével. Elvek kivárva, érdek minden, vallás lehetőleg

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLGSO SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

A Hitelszövetkezet Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tüzi-fát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Mikes Törökországi Levelei, diszkiadás kéz alatt olcsón eladó. Cim a kiadóban.

Eladó szőlő. Öreghegy 41. sz. alatt (Csonka átló) egy 7 oktályos szőlő szabadkézből eladó. Tudakozódni ugyanott lehet.

Szeder-utca 29. számú, alsó ház eladó tudakozódni ugyanott.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakzerűen készíttetnek,

SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház

Ha eladni

vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!



„VARÁZSFUVOLA”

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola” renkívül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, lokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis Wagner „Hangszer-Király” országszerte elismert legolcsóbb hangszer-áruházában kapható, Budapest József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerrajzgyéket.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen védjeggyel ismerhetők fel.

ÓVÁSI!

vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók útján, hanem saját üzletelviségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szerezhetők az eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógéprészvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-feleház.

Hirdetések a kiadóhivatalban. Szent István-tér 1. szám.

A Ferencz József tudomány egvetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle gyógyszerzappanokafrendelik. Világhírű különlegességek:

Kolozsvári kátrány-szappan

(teljesen kiszorította a küllöldi gyártmányokat)

IZZADÁS ELLEN
Kolozsvári chrom szappan.

BÖRKIÜTÉS-VISZKETEG ELLEN
Kolozsvári kén szappan.

Szept. májfol. stb. aró-tisztítatlanság ellen: **Kolozsvári borax szappan.**

HAJHULLÁS ELLEN: Kolozsvári Petrol szappan.

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszerzappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogéria üzletben kaphatók. Ismertetőt készséggel küld:

Kolozsvári Heinrich József gyógyszerzappangyár r. t.
Kolozsvárt.

„NIGRIN” legjobb cipőkrem a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr 75, $\frac{1}{2}$ kgr 140, 1 kgr 270 fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

! Cipőkrem különlegességek minden színben!

! a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor. — Ismét elárúsítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vashutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkendőcs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőrfesték. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

„PALMA” gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes

igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, divánok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE.

Üzletalapítás 1837-be.